

《孩子,即使全世界绝望,我绝不放弃》后续

他总是一个人在家画公园和大街 病越来越严重,他越长越大越孤单

让你孩子来陪陪不能行走的小亿阳

■记者 李琪 实习生 睦文丽

进行性肌肉营养不良症,是一种比癌症更可怕

的病,一般四五岁发病,12岁瘫痪,18岁死亡,几乎没有特

例。家住长沙市雨花区左家塘街道树木岭社区的欧阳

亿阳小朋友,就不幸患上了这样可怕的病,这个11岁的小

朋友,在父母的爱护下,顽强地与病魔斗争,勇敢朝生命

极限前行(详细内容见本报9月21日A11版)。

阳阳的坚强事迹见报后,引起了市民们的关注,不少市民

致电本报关心他的病情。日前,湖北枝江酒业公司长沙

办事处经理陈治国先生联系上记者,希望能代表公司去看

看阳阳,帮阳阳完成一个心愿。

心愿是有一台自己的电脑

记者和阳阳的爸爸欧阳飞跃先生联系,想获知阳阳最大的

心愿。“阳阳最大的心愿,就是能拥有一台自己的电脑。”

阳阳爸爸说,这一年多来,电脑是阳阳最好的伙伴,可家里

的电脑工作要用,阳阳只能偶尔玩,所以他一直想要一台属

于自己的电脑。

“这真是个小小的心愿。”26日,陈治国专程到电脑城,

给阳阳挑了一台小巧轻便的手提电脑。10月27日上午和

记者一起来到阳阳位于福乐康城小区的家中。

阳阳正在沙发边上看漫画书,看到陌生人进来,有些敏

感地拉上毛巾被盖住自己用皮带绑着的双腿。接过陈叔

叔送给他的电脑后,这个羞赧的孩子只是低着头,抿嘴笑,

在爸爸的提示下,才小声地道谢。

渐渐不想读书,喜欢画画

“在家里呆得太久,他的学习还是渐渐落下了。”奶奶说,

在家里呆了两年,虽然妈妈给他制定计划辅导他学习,但

还是跟不上班上的同学们。这段日子以来,阳阳有点抗拒

学习,多半的时间都是看看电视,偶尔画画。

“他一直喜欢画画,画得很好,而且挺有创意的。”奶奶从

阳阳的书柜里翻出他画的画,都是用铅笔简单勾勒的素描。

记者随手翻看着这叠厚厚的画。阳阳在学校读一年级的

时候,最喜欢画的是栽满了花和草的房子,有太阳照耀,还

有小鸟飞翔;当他失去行走能力,只能在家里一个人画画

的时候,他喜欢上了画公园和大街。

在他的画中,其中有一张题为《游乐场》的画,占据了大

半张画的“过山车”游戏里,蜿蜒的轨道上,很多小朋友

坐在过山车里,发出“啊!啊!”的惊叫声。奶奶说,这是一

年级的孩子,阳阳和朋友们去烈士陵园玩耍的场景。

“本来还想送他去学画画的,说不定是个小画家,可现在

不行了。”想到儿子戛然而止的梦想,欧阳爸爸有些哽咽。

呼吁

越长越大越孤单的他想有朋友

陈治国和阳阳聊天,面对这位叔叔,阳阳显得有点沉默。

“他的性格越来越内向,总是不愿意出门,朋友也越来越

少了。”爸爸说,随着病情越来越严重,阳阳自理能力逐渐

丧失,他习惯了在家里,越长越大越孤单。

“我还是有朋友的,这是桥桥借给我看的。”阳阳拿起放

在手边的两本漫画书告诉记者。桥桥是阳阳最好的伙伴,

是妈妈的朋友的儿子,比阳阳大两岁,以前逛公园,桥桥

会背着他到处玩。而阳阳以前的同学经常在老师的组织

下,给他写祝福和鼓励的纸条,这都给了阳阳莫大的温暖。

如果您的孩子是个有爱心的孩子,愿意和勇敢但孤单

的阳阳交朋友,请加阳阳的QQ号2324542692。



10月27日,长沙市车站南路欧阳家,陈治国给亿阳小朋友送来了电脑,完成了他的一个心愿。

记者 童迪 摄

84326110
1124396647
http://sxdsb.voc.com.cn

医院输血后被查出丙肝,谁该负责

患者:输血前该做的四项检查医院没做

医院:患者不签调解协议,还堵门、涂大粪

10月27日,戴女士徘徊在湘潭市妇幼保健院门口。3个月前,她在该院输了一次血,但输血前该做的术前“四项”检查,医院却没有做。后来,戴女士在另外的医院查出有丙肝,她认为是这次输血造成的。她多次向医院讨说法未果。

医院未做检查,患者输血后查出丙肝

戴女士今年41岁,今年7月28日,她到湘潭市妇幼保健院住院治疗,8月5日出院,其间输了一次血,400毫升。“医院给我做了很多检查,但输血前应做的四项检查(乙肝、丙肝、梅毒、艾滋)却没有做”。

认为市妇幼保健院的医疗不彻底,9月9日,她到湘潭市中心医院再次治疗。医院对她抽血,做了“四项”检查,发现血液中感染有丙肝。

“保安持消防水管向我喷射”

“我父母、前夫都没丙肝。我单位每年都要组织员工体检,也没发现我有丙肝。怎么经市妇幼保健院输血后就有了呢?花了数千元治疗费不说,医院输血还让我感染了丙肝,我实在是难以接受!”从9月23日起,戴女士每隔几天就去一趟市妇幼保健院讨说法,但“院方认为我有丙肝不是他们造成的,他们没有过错”。

戴女士说,10月11日上午,她与家人再次来到该院。保安竟用白布将她闷住,像扔垃圾一样扔到道边的花圃里,后来又用消防水管朝他们喷水。

患者拒签调解协议

纠纷发生后,湘潭市卫生局、岳塘区维稳办、建设路街道办、建设路派出所曾多次出面调解,未果。戴女士向记者出示了一份2页纸的《医疗纠纷调解协议书》,落款日期为2011年10月21日。

协议书约定,“在医疗事故技术鉴定结论出来之前,市妇幼保健院同意戴在湘潭市中心医院治疗丙肝,治疗费由市妇幼保健院垫付。另外,鉴定结果出来前,先由市妇幼保健院一次性给戴垫付生活费2000元……”

协议书还约定,“戴不得再就本次纠纷通过媒体发布任何信息和上访”。戴女士说,协议书是院方拟订、打印的,她认为有些不合理,拒绝签字。

回应

医院:患者堵医院大门,还涂大粪

10月27日上午,记者来到湘潭市妇幼保健院。该院宣传科一女工作人员称,戴曾叫人堵医院大门,还找来大粪涂在自己身上和医院的过道上。至于医院保安与戴女士发生的冲突,她称“不清楚”。登记了记者的记者证及手机号码后,她表示“再联系”。但到发稿前,医院并未与记者联系。

卫生局:患者有丙肝不见得是输血所致

湘潭市卫生局医政科科长陈建安介绍,感染丙肝有多种途径。湘潭市妇幼保健院在给戴女士输血前,没做术前四项检查,确实有缺陷,但这并不意味着这次输血与戴女士感染丙肝就有直接的因果关系,医院不见得就一定有责任。

陈建安说,戴女士这次输血的献血人现在还活着,血库存有样本,一查就知道有没有丙肝。这次纠纷发生后,他们曾多次主持协调,希望通过严格的鉴定来弄清事实。

■记者 刘晓波

您的孩子生长发育正常吗?

儿童生长发育系列专题之一

本期专家:叶义言教授——“中国儿童骨龄评分法”创制人、我国儿童生长学权威、长沙贝诺医院首席专家、原湘雅医院儿科教授、享受国务院专家特殊津贴。

冬季来临,一年很快即将过去,孩子又长大了一岁,孩子的生长发育情况与年龄是同步?落后?还是提前呢?如何判断孩子的生长发育是否正常?如何科学帮助孩子长得更高、发育更好?叶义言教授为您权威解答。

骨龄是反映儿童成熟程度的可靠的基本临床指标,是发育年龄,不是时间年龄。骨龄评定方法相当于“发育尺”。叶义言教授创制的

“中国儿童骨龄评分法”,是目前我国最精确的骨龄评定方法,被卫生部选为“十年百项”技术向全国临床推广。

调查显示,97%的家长存在误区,总认为孩子高高胖胖就是生长发育好的表现,而认为孩子矮瘦可能是“晚长”、“缺钙”或“挑食偏食”,只有1.6%的家长意识到可能是疾病引起的。叶教授提醒广大家长,家长们的种种误区可能会害了孩子。测骨龄能对孩子的身高状况、生长素活跃度、营养水平进行全面评估,能及时发现异常因素,还能预测女孩的初潮年龄和孩子的成年身高。

性早熟孩子和肥胖儿童常伴有骨龄提前(大于实际年龄),这类孩子骨骺线会提前闭合,导致成年身高矮小,表现为有的人小学时比同龄人高,但到了中学就缓长甚至停长。骨龄落后(小于实际年龄)的孩子长高速度比同龄人慢,成年身高矮小。

定期测骨龄、做生长发育评估,能掌握孩子每一阶段生长发育的基本情况,叶教授建议,一般情况下,1岁前每月应到生长学的专业医院监测1次;1-3岁,每3个月监测1次;3-10岁每年监测1次。

■文 张铭

长沙贝诺医院
BEINO CHANGSHA HOSPITAL
综合解决生长发育问题的专家

长沙贝诺医院是我国儿童生长学领域首家医院、湖南省首家儿童生长发育研究所,已为7万多名儿童的生长发育情况作出了精确诊断。即日起至2011年11月30日,儿童生长发育评估套餐原价140元/套,特惠价:10.1元/套。限每日前10名电话预约者享特惠价。

如果您对孩子的生长发育问题存在疑问,或想具体了解与孩子生长发育有关的知识,还想为孩子抢订一份超值儿童发育评估套餐,均可拨打咨询预约热线0731-84811999、84811989,或加入贝诺院长高群(QQ群号:122134437、2128976)进行咨询了解。